



我家的“小乖乖”

我最喜欢可爱的狗狗了，尤其是聪明又可爱的金毛。在我八岁生日的时候，妈妈就给我买了一条金毛犬宝宝，那时我高兴得嘴角都咧到耳后根去了。

这条小狗才半个月大，它连路都不会走。它的毛是淡黄色，眼睛也水汪汪的，又大又亮，它好奇地打量着这个新家。我们看着它走一步摔一步，但又坚强地爬起来，那样子楚楚可怜。我赶紧把它抱到沙发上，轻轻抚着它那淡黄色的毛发，想了想柔声道：“这样吧，我给你取个名字叫做大黄吧！”大黄听后眼中闪烁出认同的光芒，好像在说：“好吧，我听你的。”

已经过去几个月了，大黄也已经四个月大了，身形也已经是原来的三倍了，它的“卡兰兰大眼睛”也更大、更明亮了。有一天，妈妈下班回来，进家门时，忽然发现开门的钥匙不见了，我们两个人东翻西翻，连钥匙的影子都没看到。然而这时，大黄朝我们“旺旺”叫了两声，好像在说：“妈妈，小主人，我知道钥匙在哪里，你们跟我来！”它说完就掉头跑了，我和妈妈半信半疑地跟了过去，大黄停在大门前用小爪子扒拉着门把手，眨巴眨巴大眼睛，摇了摇尾巴，好像在说：“快，快帮我打开门把手，你们要找的东西就在外面！”妈妈打开了门，呦呵！钥匙还真在钥匙孔上插着！大黄坐得十分笔挺，昂着头，挺着胸，像一只骄傲的天鹅。妈妈宠溺地摸了摸大黄的脑袋说：“你这个小机灵鬼，今晚一定给你加鸡腿！”大黄听了这话，竟像人一样“小鸡啄米”般地点了点头，我和妈妈都震惊不已。

大黄非常胆小，有时候就是见到一条毛毛虫，也怕得“呜呜”直叫，但有时候却又十分护主。有一天，一只体型比大黄大两倍的大狼狗，唾沫飞溅，朝我们狂吠，我被吓退好几步，而大黄却一个飞扑上去，对着它的尾巴就是一口，“嗷——”一阵阵惨叫传来，那条狗见大黄不好惹，便三十六计——走为上策。大黄傲慢地看着它逃走的方向，好像再说：“切！我还以为它有多勇呢！原来就是一只‘纸老虎’啊！”

怎么样？听了我的介绍，你喜欢我家的“小乖乖”吗？

柴桥实验小学403班 刘欣冉
小记者证号：LC00471
指导老师：韩莎莎

阳台里的春天

冬爷爷送走了大地的严寒，春姑娘踏着轻盈的脚步来到了人间，也来到了我家阳台。我们家有一个很宽敞的阳台，阳台上种着许多植物。

我的弟弟撒了几颗毛豆种子在一个紫色的花盆里，种子的芽儿已经探出了脑袋，仿佛在说：“你好，你好！”妈妈在阳台上种了各种各样的多肉，有绿油油的石莲花，有细细长长的翡翠木，还有肥嘟嘟的乒乓福娘，它们仿佛是自然界的绿色宝石。我种了一大盆荠菜，嫩生生的荠菜，在微风中挥动它们绿色的手掌，向我招手。外婆在花瓶里插了几根樱花枝，枝条上长出了几片娇小的嫩叶，开出了大朵大朵粉白粉白的樱花，好像一张张微笑的脸蛋。阳台上还有爸爸种的郁金香，开出了粉嫩嫩的花朵，还有蕙兰、富贵竹、碰碰香等等，数也数不完。

春天的风儿轻盈温柔，吹拂着我阳台里的绿叶和花朵，带来了清新的气息和宜人的温度。这真是一个生机勃勃的阳台啊！

崑山学校109班 周宸泽
小记者证号：LC00776
指导老师：张九柯

成功是给有准备的人

我们学校有许多专属于博平小学的节日，比如充满书香的读书节、热血沸腾的体育节、智慧多多的科技节……其中最让我心心念念的就是体育节了。

体育节一年才举办一次，从一个月前我就开始积极准备了。这次我选了大家都不看好的“跳高”项目，这个项目我是第一次参加，一是好奇，二是想挑战自我。为了便于练习，我让妈妈买了一张海绵垫子，然后铺在客厅中。一放学，我就迫不及待地按照老师教我的方法练习了起来。我跑到屋子的另一头，猛得一发力，向垫子冲去，来到垫子前，就借力向前一跃。

在我的无限期盼中，体育节终于来临了。比赛前我既紧张又兴奋，感觉时间过得真慢，终于广播里传来比赛开始的通知。老师带我们做了几下热身运动，便来到了操场。操场的西南角两根高高的杆子，底下铺着厚厚的垫子，这装备比家里的好多了！大显身手的时候到了，看我的吧！看着前面几个高手轻松地越过竿子，我居然有些不淡定了，双脚不由自主地原地踏步起来，两只手握紧了拳头，似乎即将开始的是掰手腕比赛。两只胳膊猛一用力，嘴里大喊：“嗨！”为自己装势鼓劲，一旁的老师和同学也向我握拳喊道：“加油，加油……”

轮到我了，我的双眼紧盯着前方的那根竿子，就像盯着自己的猎物一样。随着裁判一声令下，我先向后退一步，然后双脚发力，用力向目标跑去。移动、转身、跳跃……每个动作都像跳动的音符，连成了一曲奋进之歌，接着我凌空一跃，像长了一对翅膀一般，干净利落地跃过了竿子。

我成功了！我不由想起老师常说的一句话：成功是给有准备的人的。想起了这一个月来每天大汗淋漓地在家训练的场景。

体育节不仅让我收获了成功的快乐，也让我学到了做事的道理，我爱学校的体育节。

博平小学504班 吴宇轩
小记者证号：LC01221
指导老师：邹春艳



春日挖笋

今年，我们照例在外婆家的竹林中体验挖笋。带上工具，我们的车向竹林行驶过去。

到了竹林，眼前的竹子青翠挺拔，列队似的欢迎我们。放眼望去，一片片竹林好像绿色海洋，一碧万顷，美不胜收。风一吹，竹子纷纷微微弯腰，向我鞠躬。那又细又短的头也舞动起来，有些随风飘落，好似向我脱帽致敬。那声音轻轻的，像沙子落下的美妙音乐……

赏完了景，开始挖笋了！竹子的后代就是春笋。我听爸爸说：藏在土下的笋才好吃。我便和妈妈仔细地挖了起来。我东挖挖，西瞅瞅，就是不见小笋的踪迹。我闷闷不乐，一扔锄头，打算罢工。结果只听清脆的一声响，我嘀咕道：“难不成我正好砸到了笋？”我半信半疑地走上前去，把锄头一拿，“真的！”我激动地说，“我找到了一颗巨无霸笋。”爸爸妈妈闻声赶来，二话不说，直接开始挖了起来。

我用力举起锄头，深深地砸到土中，接着，向前一按——大块土掉了下来。爸爸也吃力地挖着，只数妈妈最好笑，用力一砸，土一下子飞扬起来，打到了妈妈的脸上。

经过半个小时的努力，笋终于露出了根，我们当中力气最大的爸爸把锄头扎进了笋的根部，一下，两下……终于，这颗巨无霸笋离开了土地妈妈的怀抱，滚到了我的怀抱中。

一个下午，我们挖了浅活的一筐竹笋，我体会到了农民生活的不易，也感受到了成功的喜悦。

华山小学405班 胡子楠
小记者证号：LC00134
指导老师：傅赛君

桃花

桃花——春天的使者，来也匆匆，去也匆匆。春花绚烂中，它却有一种独一无二的风格。

它没有牡丹那样高贵、纯洁，没有玫瑰那样华丽、多姿，没有腊梅那样顽强、绚丽……它就是它，一种平凡且朴素中带一点华丽的花朵。

桃花的花瓣粉嫩嫩的，看上去像一个柔弱的女子。它的身姿柔美多变：瞧，有的含苞待放，像一个害羞的女子躲躲藏藏；有的已绽放出那多姿多彩的花儿，和小蜜蜂、小蝴蝶一起做游戏；有的仰面盛开，正和太阳公公打招呼呢！树上的桃花，千姿百态，神态迥异，一朵朵神采奕奕地挂在枝头，婀娜多姿，争先恐后地竞相开放。微风徐徐，桃花随风起舞，那楚楚动人的身段格外引人注目，常常勾住小朋友的脚步，令其沉醉。

春天即将悄悄逝去，夏天仿佛一步步地挪来，桃花也悄无声息地凋谢，她不与荷花去争雄，却处处充满着生机勃勃的生命力，因为她表达了一种对未来美好生活的无限向往与追求！

小港中心学校403班 刘育嘉
小记者证号：LC00285
指导老师：刘春燕

游瑞岩寺

阳光明媚的午后，妈妈带我去瑞岩寺游玩。沿着宽宽的公路，一路上春风拂面，一会儿就到了门口。我心想里面的景色肯定很美吧。

我们进入景区，映入眼帘的是一棵棵枝繁叶茂的参天大树，每棵树上都挂着一个牌子，记录着树的品种和年龄。最古老的要数两棵枫香父子树了，父树已有260岁了。天哪！让我来算一算，我和它足足相差了252岁。妈妈帮我和父树合了个影，记录有趣的年龄差。小鸟在林间穿梭，叽叽喳喳地演奏着春天的旋律。

沿着一条弯弯的石板路，我们拾级而上，两边是青翠欲滴的竹林，阳光透过竹叶，在地上留下斑斑点点的印记。微风吹过，竹叶沙沙地唱起歌来，像在欢迎我们的到来。我呼吸着竹叶的清香，听着竹叶的歌声，置身在竹林间，忘却了疲劳。

小溪流沿着弯弯的山路，欢快地从山上往山下流淌，滋润着这片山林。我在路边捡起一片树叶，扔进小溪流，树叶像一艘小船，顺着小溪流，载着我的梦想驶向远方。

春天的瑞岩寺，景色真美啊！独步在山林间让人心旷神怡，流连忘返。我喜欢瑞岩寺，更喜欢瑞岩寺的美景！

柴桥实验小学104班 丁嘉文
小记者证号：LC00728
指导老师：林碧琴



清明踏青记

清明节大约始于周代，已有二千五百多年的历史了。清明节是人们扫墓祭祖的日子，同时，清明节也叫踏青节，正是春光明媚、草木吐绿的踏青好时候。

今年，爸爸妈妈早早地扫完墓了。清明假期就带着我和弟弟去玫瑰园踏青，那里的风景美不胜收！进入玫瑰园，最先引起我注意的是玫瑰花，玫瑰园里到处都栽种着一片片玫瑰花。它们虽然还没有开放，但是在春光的拥抱着花骨朵儿十分饱满，正储存着力量，等待绽放的那一刻。

接下来，我们来到一片草地上，一棵棵小草精神抖擞、生机勃勃，簇拥在一起，好像一块碧绿的地毯。接着，我们经过一片竹林，一根根竹子好像一个个士兵，笔直地站在那儿。还有几棵刚刚破土而出的竹笋，脑袋上还有一点点泥土，好像刚刚苏醒，伸了个懒腰。随后，我们来到美丽的紫藤花前，紫藤花好像一位登山者，它爬到了一块又大又高的石头上，又垂了下来，在清风中微微飘荡。接着，我们又看到一片牵牛花，它们好像一个个小喇叭，散发着淡淡的清香，仿佛吹奏着春天的进行曲。

美好的时光总是非常短暂，我在玫瑰园里感受到了春天的美丽和快乐。

泰河学校310班 徐辰洋
小记者证号：LC00448
指导老师：俞璐璐

烧不破的气球

据说，用火烧气球，气球不会爆。我觉得十分神奇，便想做一下这个实验——烧不破的气球。

我准备好了实验材料：气球、水、蜡烛和打火机。我先把气球套在水龙头上，向里面灌一些水，再扎紧气球的口子，然后让妈妈把我把蜡烛点燃。要把气球放到火上去，我非常紧张，生怕气球爆裂开来。我心里像装了一只小兔子，砰砰地在跳。在妈妈的鼓励下，我胆战心惊地准备把水气球放到火苗上。我先放到离火苗上方远一点的地方，然后慢慢靠近火苗。火舌舔舐着气球，气球底部慢慢变黑了，像黑煤球一样，并散发出一股被烧焦的味道。“天哪！气球不会要爆炸了吧？”我大叫道。过了一会儿，气球还是完好如初，我终于松了一口气。我把气球拿下来，摸了一下它的底部，有点黏糊糊的，原来是橡胶融化了。但是，气球确实没破，这到底是为什么呢？后来，我查了资料，原来是水充当了冷却剂，变成了气球的守护者，保护它不被火灼伤。

科学实验真有趣！小小的实验藏着大大的奥秘。

长江小学302班 朱蓁蓁
小记者证号：LC00536
指导老师：徐贤锋

清明节做青团

清明时节，总是烟雨朦胧，仿佛天地间弥漫着一层薄纱，“路上行人欲断魂”大抵也有此因。扫墓、踏青、挂艾草……于我而言，这些清明习俗莫如做青团更有吸引力。

制作青团需要准备的材料有：艾草、糯米粉、蛋黄、肉松、沙拉酱等。将洗净的艾草放进料理机里打烂成浆，翠绿色的艾草汁便散发出沁人心脾的芬芳，愈发令我期待。

当翠色清香的艾草汁与洁白无瑕的糯米粉完美地融合在一起，艾草汁如一条条碧绿的丝绸缠绕、浸润着糯米粉，随着揉捏面团力度的增加，原本的翠绿不断变浅，最终变成了一个嫩绿的大面团。馅料的制作就简单多了，只需将蛋黄压碎，加入少许肉松与沙拉酱，黄灿灿的馅料就调制出来了。最后的环节便是包青团了。将馅料与面团划分为若干等份，从中取一份面团，在手中捏成碗状，紧接着将搓圆的馅料放入其中。有时皮少了，补一点皮或者给它“减减肥”；有时馅少了，重新返工再让它饱满起来。就这样填填补补，一个个小小的青团便从我的手中诞生了。看着排列于案板上的这些可爱的“绿胖子”，我不禁笑出声来。

“绿胖子”进入蒸锅没多久，氤氲的蒸汽就随着艾草的清香扑鼻而来，又缓缓飘去，如同清明时节“雨纷纷”的景色一般，朦胧，迷离，让人回味无穷。蒸熟后嚼下的一口，仿佛把整个四月都收进了胃里，春天的味道溢满口腔，软糯中带点甜，清幽中带点暖，让人忍不住再咬上几口。

每年清明做一次青团，吃一次青团，我对清明节的理解也深一次。它不仅仅是一个传统节日，更是一种情感的寄托，一种文化的传承。它让我们在快节奏的生活中停下脚步，回首过去，缅怀先人，同时也让我们品味当下，珍惜眼前。

东海实验学校606班 邹琨砚
小记者证号：LC00108
指导老师：郑巧